
Формування  у дошкільників усвідомленого ціннісного ставлення до 
власного життя та життя інших людей під час ознайомлення з правилами 
дорожнього руху. 
Мета: формування у дітей дошкільного віку  основ соціокультурної та 
безпечної поведінки під час дорожнього руху,  готовності до життя в умовах 
сучасного соціуму. 

Малюка вабить вулиця, адже тут відбувається стільки цікавого, 
захопливого, і через це він іноді потрапляє у небезпечні для життя ситуації. Річ у 
тім, що діти ще не вміють керувати своєю поведінкою, погано орієнтуються на 
вулиці, не можуть правильно визначити відстань до машини, яка наближається та 
переоцінюють власні можливості, вважаючи себе швидкими та спритними. Ось 
чому так вважливо вже в дошкільному віці вчити малят орієнтуватися у 
найближчому оточенні. 

Попередження ДТП і активна боротьба з ними є важливим державним 
завданням, до виконання якого поряд з поліцією залучаються  і педагоги. Адже 
трапляються непоодинокі випадки, коли порушення правил дорожнього руху 
виникають від дитячих пустощів, від порушення елементарних правил 
дорожнього руху. Свою освітню роботу з безпеки життєдіяльності в цілому, та з 
навчання дітей правилам дорожнього руху, спрямовую на свідоме розуміння 
дітьми цінності власного життя та здоров’я; формування вміння дотримуватися 
правил дорожнього руху, швидко знаходити правильний вихід у небезпечній 
ситуації. 

Освітня діяльність повинна бути інтегрованою, тому я поєдную різні 
розділи програми. Знання здобуті дітьми під 
час прогулянок, екскурсій по вулицям 
міста, спостереження за поведінкою 
пішоходів, рухом транспорту, потім 
уточнюються, доповнюються, удосконалюються  
під час занять, ігор. Уявлення про правила 
поведінки пішоходів на вулиці, руху транспорту, 
про працю водія мають важливе значення. Потім 
вони допоможуть дитині засвоїти більш 
складний матеріал. Важливо врахувати вікові 

особливості дошкільнят, їхні індивідуальні можливості та досвід. Виховання 
культури поведінки починається з молодшої групи.  

3 цього часу повинна розпочинатися його підготовка як  учасника руху, 
пішохода. Саме в цьому віці закладається фундамент життєвих орієнтувань в 
навколишнім світі, і все, що дитина засвоює в закладі дошкільної освіти, залишиться 
з нею назавжди. 

Під час ознайомлення дітей з правилами дорожнього руху, послідовно 
ускладнюю програмові вимоги від заняття до заняття і від групи до групи. 
Наприклад,  в молодших групах під час цільових прогулянок звертаю увагу малюків 
на рух пішоходів, транспорту, називаю колір світлофора, знайомлю їх з словами 
тротуар, водій, уточнюю назву частин автомобіля (кабіна, колеса, двері, вікна, 
руль). У дітей 4-5 року життя накопичується певний руховий досвід, 



збагачується словниковий запас, виховуються навички просторової орієнтації. з 
регулюванням руху. Малят знайомлю з дорогою, вулицею, тротуаром, 
деякими видами транспорту. Вони довідуються, що люди їздять у легкових 
автомашинах, автобусах, трамваях, тролейбусах. Вантажі перевозяться на 
вантажних машинах. Машиною керує шофер, він обережно веде їі. Організація 
всієї обстановки у групі, оформлення ігрового куточка допомагає виробленню 
вміння орієнтуватися у просторі. Для цього я пропоную дітям для гри 
різноманітні машини. Добираю книги, ілюстровані різними видами 
транспорту, пояснюю призначення транспорту, розповідаю про частини 
автомобіля. 

Постійно ставлю перед дітьми нові задачі, які потребують від них прояву 
самостійності, активності мислення. Зміст і форми освітньої роботи намагаюся 
робити таким, що давали б дитині змогу не лише відчути цінність свого життя та 
здоров’я, а й власні можливості щодо його зміцнення та збереження, до чітких 
дій у виконанні правил дорожнього руху, сприяти вихованню самостійності та 
відповідальності.  

Формую  уявлення дошкільнят про правила дорожнього руху не лише 
на інформативному, а й на емоційно - чуттєвому рівні. Найефективніший засіб 
впливу в цьому плані є художнє слово. Загадки, казки, оповідання, вірші, 
прислів’я допомагають мені знайомити дітей з явищами та ситуаціями, які виходять 
за межі їхнього особистого досвіду. 

Найприроднішою формою навчання та виховання дошкільників є гра. 
Тому я включаю елементи дидактичних ігор відповідної тематики в різноманітні 
заняття, під час прогулянок . 

В групі є куточок «Зелений вогник», де діти 
граючись навчаються безпечної поведінки на 
вулицях міста. Велика кількість та розмаїття 
дидактичного матеріалу, цікавих посібників дають 
змогу моделювати будь - яку ситуацію на дорозі,  
щоб дитина мала змогу вчитися орієнтуватися та 
робити правильний вибір у разі виникнення 
небезпеки. 3 дітьми 5-го року життя я 
проводжую роботу з розвитку орієнтування в 

навколишньому середовищі. Знайомлю їх з деякими правилами 
дорожнього руху, розповідаю про призначення жовтого сигналу світлофора, 
пояснюю правила руху пішоходів: ходити по вулиці  спокійно ,  
притримуючись правого боку тротуару, переходити дорогу тільки там, де є 
перехід, на зелений сигнал світлофора. Пояснюю значення слів «проїжджа 
частина», «односторонній і двосторонній рух», «пішохід», «наземний 
(підземний) перехід». В старшому дошкільному віці окремі знання про правила 
дорожнього руху зв’язую в послідовну і стійку систему уявлень. Роботу з 
дітьми 6-ти років організовую так, щоб знання, одержані на заняттях, екскурсіях 
і прогулянках, стали міцними і їх могли б успішно застосовувати майбутні 
школярі. Першокласникові доведеться вже самому переходити вулицю - до цього 



треба підготувати його. Проводжу спостереження за рухом транспорту, 
роботою водія, сигналами світлофора, розширюю знання про роботу 
регулювальника. Триває ознайомлення з призначенням дорожніх знаків і їх 
накресленням, закріплюю правильне вживання просторової термінології (ліворуч - 
праворуч, вгорі - внизу, спереду - ззаду, поряд, назустріч, на протилежному 
боці, посередині, навпроти, вздовж і т. д.). Вихованців старшої групи 
ознайомлюю з новими для них правилами: переходити вулицю на перехресті (де 
немає покажчика) треба в межах смуги, яка з’єднує кінець одного тротуару з 
початком другого; в місцях, де є підземні або наземні переходи, треба 
користуватися тільки ними; перш ніж переходити дорогу, пішохід повинен 
переконатися в цілковитій безпеці, пішоходи повинні бути уважними; чекати 
транспорт дозволяється лише на визначених місцях посадки, а там де їх немає, - на 
тротуарі (узбіччі дороги). Також до цієї роботи залучаю батьків, адже роль сім’ї (в 
першу чергу мами і тата) у вихованні дітей важко переоцінити. Батьки для 
дитини - зразок поведінки і еталон для наслідування. Саме про це повинні 
пам’ятати батьки, коли разом з дитиною роблять перший крок на проїжджу 
частину дороги. Я намагаюсь  донести до розуміння батьків відповідальність за 
неправильну поведінку на дорозі, недотримання правил дорожнього руху, - все 
це може обернутися трагедією. А роботe цю реалізую в різних формах: це 
інформація на консультаційних стендах, пам’ятки, буклети, розробка 
«безпечного маршруту Будинок - дитячий садок» для власної дитини, перегляд 
пізнавальних занять з дорожньої тематики в групах і, звичайно,  безпосередню 
участь в «Тижні безпеки дорожнього руху».  Дитина радіє і пишається, що його 
батьки  краще за всіх знають правила дорожнього руху, як вчинити в 
небезпечних дорожніх ситуаціях. Я прагну до осягнення батьками простої 
істини: «Переходити дорогу можна тільки тримаючись за руку дорослого; 
пам’ятати, що безпека дитини, в руках батьків; всі навички і звички, пов’язані з 
дошкільням і його поведінкою на дорозі, формуються під впливом дорослого».  
Наші батьки завжди беруть участь разом зі своїми дітьми в творчих конкурсах 
малюнків і виробів «Дорожні знаки», «Світлофор».  

Така співпраця та взаємодія сприяє формуванню у дітей сталих навичок 
безпечної поведінки на вулиці Цілеспрямована та системна робота щодо 
вивчення правил дорожнього руху сприяє вихованню у дошкільників 
правильної поведінки на дорозі та торкається головних цінностей Нової 
української школи – безпеки дітей. Адже дошкільники-це майбутні 
першокласники. 
       Тому хочу зазначити, що набагато важливішим є засвоєння дитиною тих 
знань, які стосуються її щоденної безпеки. Ця ж  ідея червоною ниткою 
проходить через всю освітню реформу в Україні. 
 
 
 
 
 
   
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Досвід роботи вихователя ЗДО №114 
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